



## REFERAT

privind amplasarea mobilierului urban destinat expunerii produselor alimentare de tip legume-fructe pe raza municipiului Cluj-Napoca

Față de memoriul înregistrat sub numărul 184933/14.04.2017, înaintat autorității locale de un grup de societăți comerciale prin avocat Stegăroiu și asociații SCA, prin care solicită luarea deciziilor administrative ce se impun în vederea legalizării desfășurării activității de expunere a produselor alimentare de tip legume-fructe,

Corelativ cu intenția autorității locale de a identifica noi politici publice ce să asigure crearea unui cadru unitar de dezvoltare și desfășurare a activităților de comerț pe raza municipiului Cluj-Napoca, cu respectarea normelor impuse prin legislația incidentă în materie,

Reținând lipsa unui act de reglementare privitor la stabilirea unor direcții strategice în domeniul modului de expunere stradală a produselor de tip legume-fructe, comercializate de către agenții economici autorizați în condițiile legii,

Raportat la cerința oferirii către consumatori a unui serviciu comercial de calitate, prin realizarea unor amenajări profesionale și la standarde europene care să îmbunătățească confortul urban al municipiului,

Prin prezentul referat înaintăm spre analiza Consiliului Local al municipiului Cluj-Napoca propunerea de a aproba a unui regulament de amplasare de mobilier urban destinat expunerii produselor alimentare de tip legume-fructe pe raza municipiului Cluj-Napoca.

Regulamentul propus este aplicabil comercianților persoane fizice sau juridice autorizate să desfășoare activități de comercializare a produselor alimentare de tip legume-fructe, implicați în activitatea de expunere a produselor pe mobilierul urban destinat acestui scop, amplasat atât pe domeniul public/privat al municipiului Cluj-Napoca cât și pe proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice, neîmprejmuită și cu acces public.

Prin reglementările cuprinse în regulamentul propus se are în vedere realizarea următoarelor obiective: stimularea dezvoltării activității de comercializare a produselor alimentare de tip legume-fructe, încurajarea liberei inițiative, asigurarea concurenței loiale, informarea corectă și protejarea intereselor consumatorilor.

Propunerea de regulament a fost structurată pe III capitole care prezintă la modul general reglementarea (cap.I), informații privitoare la mobilierul urban destinat expunerii produselor alimentare de tip legume-fructe pe raza municipiului (cap.II), contravenții și sancțiuni (cap.III).

În cadrul cap. II s-a considerat necesară emiterea unor cerințe speciale prin care să se stabilească într-un mod cât mai concis sarcinile comercianților astfel încât să se asigure condiții de expunere a produselor pe mobilierul urban, corelativ cu asigurarea respectării planului de urbanism general, a regulamentelor de urbanism, precum și a bunei gospodării a municipiului.

Tot în acest capitol au fost prezentate actele necesare autorizării desfășurării activității de expunere a produselor alimentare de tip legume-fructe, amplasarea mobilierului urban destinat expunerii produselor alimentare de tip legume-fructe pe domeniul public sau privat al municipiului fiind permisă numai în baza unui abonament de teren comerț stradal, respectiv în baza avizului de principiu al municipiului Cluj-Napoca, pentru activitatea de expunere a produselor alimentare de tip legume-fructe pe mobilierul urban destinat acestui scop, amplasat pe terenurile aflate în proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice, neîmprejmuite și cu acces public.



Este prezentat aici și modelul mobilierului urban destinat expunerii produselor alimentare de tip legume-fructe, precum și obligațiile comercianților.

S-a urmărit asigurarea condițiilor optime pentru desfășurarea acestui tip de activității de expunere a produselor alimentare de tip legume-fructe în fața spațiilor de comercializare proprii, organizarea într-un mod unitar, estetic al mobilierului folosit în acest scop, păstrarea ordinii și curățeniei spațiului public, practicarea unui comerț civilizat.

În cap. III sunt prevăzute contravențiile și sancțiunile propuse în situația în care, în activitatea de expunere a produselor alimentare de tip legume-fructe pe mobilierul urban destinat acestui scop nu sunt respectate prevederile regulamentului, respectiv a normelor legislative incidente.

Față de conținutul regulamentului propus menționăm că acesta a fost analizat de mai multe compartimente din cadrul executivului autorității locale, cu atribuții în materie, anexând în acest sens, prezentului referat, punctele de vedere formulate prin notele interne cu nr. 196097/08.05.2017 de Biroul strategii urbane, respectiv nr. 196113/25.04.2017 de Serviciul Inspecție comercială.

Precizăm faptul că acest regulament face obiectul procedurii de consultare publică, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003, republicată privind consultarea publică și transparența decizională.

Viceprimar,  
Olah Emese

Arhitect-Şef,  
Daniel Pop

Director D.P.M.E.P.  
Iulia Ardeus

Serviciul Juridic,  
Legislație, Contracte

Şef serviciu ,  
Inspecție comercială  
Mirela Toma

Şef serviciu,  
Autorizări comerț  
Dacia Crișan

**VIZAT**  
**DIRECȚIA JURIDICĂ**

Data 30. MAI. 2017

Semnătura: